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Schriftliche Anfrage

des Abgeordneten Gerd Mannes AfD
vom 05.02.2020

Aufgaben des Kreistags und der Gemeinderate im Landkreis Giinzburg

Ich frage die Staatsregierung:

1.1 Welche Aufgaben missen bzw. kdnnen nach Kenntnis der Staatsregierung
von den Gemeinderaten und Birgermeistern aufgrund ihrer Zustandigkeit in
den Gemeinden im Landkreis Giinzburg erflillt werden (bitte nach Gemeinden,
Pflicht- und freiwilligen Aufgaben und Rechtsgrundlage aufschlisseln)?........... 3
1.2  Welche Aufgaben missen bzw. kdnnen nach Kenntnis der Staatsregierung
von den Kreisraten und dem Landrat aufgrund ihrer Zustandigkeit fir die
Gemeinden im Landkreis Glnzburg und dem Kreis Giinzburg erflllt wer-
den (bitte nach Pflicht- und freiwilligen Aufgaben und Rechtsgrundlage
AUFSCRITSSEIN)? .ottt e e et e e e e st e e e e e sntaeeaeeannes 3
1.3 Welche Aufgaben missen bzw. kdnnen nach Kenntnis der Staatsregierung
von den Stadtraten und dem Birgermeister aufgrund ihrer Zustandigkeit fiir
die Stadte im Landkreis Gunzburg und der Stadt Gunzburg erfullt werden
(bitte nach Stadt, Pflicht- und freiwilligen Aufgaben und Rechtsgrundlage
AUFSCRITSSEIN)? ..o e e 4

2.1 Welche neuen Aufgaben sind nach Kenntnis der Staatsregierung durch
EU, Bund und Land in den letzten 20 Jahren an die kommunalen Gremien
(Kreistag, Stadtrate und Gemeinderéate) im Landkreis Glinzburg Gbertragen
worden (bitte nach gesetzgebender Stelle, betroffenen Gremien, Ubertra-
gungsjahr und Aufgaben aufschlisSelN)? ... 4
2.2 Welche Aufgaben sind in den letzten 20 Jahren nach Kenntnis der Staats-
regierung von den kommunalen Gremien (Kreistag, Stadtrate und Gemeinde-
rate) im Landkreis Glnzburg weggefallen (bitte nach betroffenen Gremien,
Jahr des Wegfalls und entfallenen Aufgaben aufschlisseln)?...........ccccccocee. 4
2.3 Wie hoch war nach Kenntnis der Staatsregierung die Férderung der Kommu-
nen (Kreistag, Stadtrate und Gemeinderate) im Landkreis Glnzburg durch
den Freistaat Bayern fiir die Erflllung der Pflichtaufgaben in den letzten 20
Jahren (bitte nach Kommunen/Gremien, Jahr, Aufgabe und Forderbetrag
durch das Land Bayern aufschlUsSeln)? ............coeveiveiiiiiiiiiiiiieeee e, 4

3.1 Gehort es nach Kenntnis der Staatsregierung zu den Kompetenzen, Auf-
gaben und Pflichten der Kommunen im Landkreis Glnzburg, sich zu QUEER/
LGBTQ zu bekennen und die Gleichstellungsstelle entsprechend zu andern
(bitte die entsprechende Rechtsgrundlage nennen)? .........cccccoevcvieiicieneeeenee 4

3.2  Gehort es nach Kenntnis der Staatsregierung zu den Kompetenzen, Aufgaben
und Pflichten der Kommunen im Landkreis Glnzburg, sich zum ,sicheren
Hafen* mit linksextremen Hintergrund (vgl. Verfassungsschutzbericht und
vorherige Anfrage zum Thema ,Sicherer Hafen®) zu bekennen (bitte die
entsprechende Rechtsgrundlage nennen)? ..........cccccoeee e eeciee e 4

3.3 Waren nach Kenntnis der Staatsregierung in den letzten zehn Jahren Be-
schliisse kommunaler Gremien (s.0.) des Landkreises Glinzburg unguiltig
(bitte nach Jahr und Beschlissen aufschlisseln)? ... 5

Hinweis des Landtagsamts: Zitate werden weder inhaltlich noch formal Gberprift. Die korrekte Zitierweise liegt in der Verantwortung der Frage-
stellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und der Ausschiisse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de — Dokumente abrufbar.
Die aktuelle Sitzungstibersicht steht unter www.bayern.landtag.de — Aktuelles/Sitzungen/Tagestibersicht zur Verfiigung.
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Gab es nach Kenntnis der Staatsregierung in den letzten zehn Jahren gegen
ein oder mehrere kommunale Gremien (s.0.) des Landkreises Glinzburg
eine Kommunalverfassungsbeschwerde (bitte nach den einzelnen Féllen

sowie nach Ausgang der Verfahren aufschlisseln)? .......cccccceeeiiiiiiicciiiieeeeeenn. 5

Gab es nach Kenntnis der Staatsregierung in den letzten zehn Jahren Falle,
in denen die Kommunalaufsicht gegen ein oder mehrere kommunale Gre-
mien (s.0.) des Landkreises Glinzburg tatig geworden ist (bitte nach den

einzelnen Fallen und nach Ausgang der Verfahren aufschlisseln)? .................. 5

Gab es nach Kenntnis der Staatsregierung in den letzten zehn Jahren 6f-
fentliche oder nichtoffentliche Falle, in denen rechtswidrige Anordnungen
eines Gremiums oder Blrgermeisters des Landkreises Glinzburg bekannt
geworden sind (bitte nach den einzelnen Fallen und nach Ausgang der Ver-

fahren aufsChIUSSEIN)? .....ooo e 5

Nach welcher Rechtsgrundlage sind nach Kenntnis der Staatsregierung
kommunale Sitzungen grundsatzlich offentlich durchzufiihren (bitte nach

Rechtsgrundlagen mit exaktem Wortlaut aufschlisseln)? ..........ccccccciiiviennnnnnn. 5

Gab es nach Kenntnis der Staatsregierung in den letzten zehn Jahren im
Landkreis Guinzburg Gerichtsverfahren, Klagen oder ein Tatigwerden der
Kommunalaufsicht, da Inhalte in einer nichtoffentlichen Sitzung behandelt
wurden, obwohl diese eigentlich in einer &ffentlichen Sitzung behandelt

hatten werden missen (bitte ggf. die einzelnen Falle auflisten)? ....................... 6

Welche Formen der Blirgerbeteiligung, neben o&ffentlichen Sitzungen, gibt
es nach Kenntnis der Staatsregierung fir die Birger im Landkreis Glinz-

o 0 o PR 6

Gab es nach Kenntnis der Staatsregierung in den letzten 50 Jahren eine
Auflésung eines kommunalen Gremiums im Landkreis Glinzburg (bitte nach

Jahr und Einzelheiten aufschllUsseln)?..........coooiiiiiiiiie e 6

Gab es nach Kenntnis der Staatsregierung in den letzten 50 Jahren eine
Absetzung eines Birgermeisters eines kommunalen Gremiums im Land-

kreis Glinzburg (bitte nach Jahr und Einzelheiten aufschlisseln)? .................... 6

Waurde in den letzten 50 Jahren nach Kenntnis der Staatsregierung ein Haus-
halt eines kommunalen Gremiums im Landkreis Giinzburg nicht genehmigt

oder gab es gar ein Haushaltssicherungskonzept bzw. einen Nothaushalt?....... 6

In welchen kommunalen Gremien bzw. auf welchen kommunalen Ebe-
nen gibt es nach Kenntnis der Staatsregierung ein sog. Ausgleichsamt im
Landkreis Gunzburg (bitte genau nach Standorten, Zustandigkeiten etc.

AUTSCRIUSSEIN)? ..o e e e e e e e s e e e aeas 6

In welchen kommunalen Gremien bzw. auf welchen kommunalen Ebenen
gibt es nach Kenntnis der Staatsregierung eine sog. Betreuungsbehdrde
im Landkreis Gunzburg (bitte genau nach Standorten, Zustandigkeiten etc.

AUFSCRITSSEIN)? ..ot e e et e e e et e e e s aneeeeeeenes 6

In welchen kommunalen Gremien bzw. auf welchen kommunalen Ebenen
gibt es nach Kenntnis der Staatsregierung eine sog. Integrations- bzw.
Migrationsbehdérde im Landkreis Guinzburg (bitte genau nach Standorten,

Zustandigkeiten etc. aufschllUsSelN)? .......cuveviiiiiiiii e 7
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Antwort

des Staatsministeriums des Innern, fiir Sport und Integration
vom 08.05.2020

1.1  Welche Aufgaben miissen bzw. kénnen nach Kenntnis der Staatsregierung
von den Gemeinderaten und Biirgermeistern aufgrund ihrer Zusténdigkeit in
den Gemeinden im Landkreis Giinzburg erfiillt werden (bitte nach Gemeinden,
Pflicht- und freiwilligen Aufgaben und Rechtsgrundlage aufschliisseln)?

Der Gemeinderat entscheidet nach Art. 30 Abs. 2 Gemeindeordnung (GO) Uber alle
Angelegenheiten des eigenen und des Ubertragenen Wirkungskreises, soweit sie nicht
ausdrucklich beschliefenden Ausschiussen Ubertragen sind oder aufgrund Gesetz bzw.
Ubertragung durch den Gemeinderat in die Zustandigkeit des ersten Biirgermeisters fal-
len. Der erste Blrgermeister fiihrt gemaf Art. 36 Satz 1 GO insbesondere den Vorsitz im
Gemeinderat und vollzieht seine Beschlisse. Er erledigt zudem in eigener Zustandigkeit
die laufenden Angelegenheiten, die fiir die Gemeinde keine grundsatzliche Bedeutung
haben und keine erheblichen Verpflichtungen erwarten lassen (Art. 37 Satz 1 Nr. 1 GO),
und vertritt die Gemeinde nach aufien (Art. 38 Satz 1 GO). Die interne Organisation,
die Zustandigkeiten und Aufgaben des Gemeinderats, seiner Ausschiisse und auch der
Handlungsrahmen des ersten Birgermeisters sind nach Art. 45 GO detailliert in der je-
weiligen Geschaftsordnung fir den Gemeinderat geregelt.

Eine Unterscheidung zwischen Pflichtaufgaben und freiwilligen Aufgaben erfolgt ge-
maf Art. 57 GO nur im Rahmen der Erledigung von Aufgaben des eigenen Wirkungs-
kreises der Gemeinden, nicht jedoch im Zusammenhang mit der Abgrenzung der Auf-
gaben der Gemeindeorgane erster Burgermeister, Gemeinderat und Ausschiisse.

1.2 Welche Aufgaben miissen bzw. konnen nach Kenntnis der Staatsregierung
von den Kreisraten und dem Landrat aufgrund ihrer Zustandigkeit fiir die
Gemeinden im Landkreis Giinzburg und dem Kreis Giinzburg erfiillt werden
(bitte nach Pflicht- und freiwilligen Aufgaben und Rechtsgrundlage auf-
schliisseln)?

Der Kreistag entscheidet nach Art. 22 Landkreisordnung (LKrO) tber alle Angelegen-
heiten des eigenen und des lbertragenen Wirkungskreises des Landkreises, soweit sie
nicht ausdrucklich beschlielfenden Ausschissen ubertragen sind oder aufgrund Gesetz
bzw. Ubertragung durch den Kreistag in die Zustandigkeit des Landrats fallen. Der Land-
rat fihrt insbesondere den Vorsitz im Kreistag, im Kreisausschuss und in den weiteren
Ausschussen (Art. 33 Satz 1 LKrO) und vollzieht deren Beschliisse (Art. 33 Satz 2 LKrO).
Er erledigt zudem in eigener Zustandigkeit die laufenden Angelegenheiten, die flir den
Landkreis keine grundsatzliche Bedeutung haben und keine erheblichen Verpflichtungen
erwarten lassen (Art. 34 Abs.1 Satz 1 Nr. 1 LKrO) und vertritt den Landkreis nach aufien
(Art. 35 Abs. 1 Satz 1 LKrO). Die interne Organisation, die Zustandigkeiten und Aufgaben
des Kreistags, seiner Ausschisse und auch der Handlungsrahmen des Landrats sind
gemal Art. 40 Abs. 1 LKrO detailliert in der Geschaftsordnung des Kreistags geregelt.
Die Geschaftsordnung des Kreistags im Landkreis Glinzburg ist abrufbar unter https://
landratsamt.landkreis-guenzburg.de/landkreis/kreispolitik/kreistag.

Eine Unterscheidung zwischen Pflichtaufgaben und freiwilligen Aufgaben erfolgt
nach Art. 51 LKrO nur im Rahmen der Erledigung von Aufgaben des eigenen Wirkungs-
kreises des Landkreises, nicht jedoch im Zusammenhang mit der Abgrenzung der Auf-
gaben der Kreisorgane Landrat, Kreistag, Kreisausschuss und weiterer beschlieender
Ausschusse. Im Ubrigen besitzen als Organe des Landkreises weder der Landrat noch
die Kreisrate Zustandigkeiten fiir die kreisangehoérigen Gemeinden. Sie kdnnen daher
auch keine Aufgaben fur die Gemeinden im Landkreis Glnzburg erfullen.



https://landratsamt.landkreis-guenzburg.de/landkreis/kreispolitik/kreistag
https://landratsamt.landkreis-guenzburg.de/landkreis/kreispolitik/kreistag
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1.3 Welche Aufgaben miissen bzw. kdnnen nach Kenntnis der Staatsregierung
von den Stadtraten und dem Biirgermeister aufgrund ihrer Zustandigkeit fiir
die Stiadte im Landkreis Giinzburg und der Stadt Giinzburg erfillt werden
(bitte nach Stadt, Pflicht- und freiwilligen Aufgaben und Rechtsgrundlage
aufschliisseln)?

Insoweit wird auf die Ausfihrungen zu den Gemeinden im Landkreis Gunzburg in der
Antwort zu Frage 1.1 verwiesen. Allein die Bezeichnung einer Gemeinde als Stadt be-
sitzt keine rechtliche Bedeutung. In den Stadten fiihrt der Gemeinderat jedoch die Be-
zeichnung Stadtrat, vgl. Art. 30 Abs.1 Satz 2 GO.

2.1 Welche neuen Aufgaben sind nach Kenntnis der Staatsregierung durch EU,
Bund und Land in den letzten 20 Jahren an die kommunalen Gremien (Kreis-
tag, Stadtrate und Gemeinderéate) im Landkreis Giinzburg libertragen worden
(bitte nach gesetzgebender Stelle, betroffenen Gremien, Ubertragungsjahr
und Aufgaben aufschliisseln)?

Das Europa-, Bundes- und Landesrecht kann Aufgaben nur auf die Gebietskérperschaften
als solche, nicht jedoch auf deren Organe (Kreistag, Stadtrate, Gemeinderate) Gbertragen.

2.2 Welche Aufgaben sind in den letzten 20 Jahren nach Kenntnis der Staats-
regierung von den kommunalen Gremien (Kreistag, Stadtriate und Gemeinde-
rate) im Landkreis Giinzburg weggefallen (bitte nach betroffenen Gremien,
Jahr des Wegfalls und entfallenen Aufgaben aufschliisseln)?

Auf die Antwort zu Frage 2.1 wird verwiesen.

2.3 Wie hoch war nach Kenntnis der Staatsregierung die Férderung der Kommu-
nen (Kreistag, Stadtrate und Gemeinderate) im Landkreis Giinzburg durch
den Freistaat Bayern fiir die Erfiillung der Pflichtaufgaben in den letzten 20
Jahren (bitte nach Kommunen/Gremien, Jahr, Aufgabe und Forderbetrag
durch das Land Bayern aufschliisseln)?

Der Freistaat fordert nur Gebietskérperschaften als solche und nicht deren Organe (Kreis-
tag, Stadtrate, Gemeinderate).

3.1 Gehort es nach Kenntnis der Staatsregierung zu den Kompetenzen, Auf-
gaben und Pflichten der Kommunen im Landkreis Giinzburg, sich zu QUEER/
LGBTQ zu bekennen und die Gleichstellungsstelle entsprechend zu dndern
(bitte die entsprechende Rechtsgrundlage nennen)?

Wesentlicher Teil der Selbstverwaltungshoheit der Gemeinden ist das Recht, Uber ihre
innere Organisation und Willensbildung eigenverantwortlich zu entscheiden. Den Ge-
meinden steht aufgrund ihres verfassungsrechtlich garantierten Selbstverwaltungsrechts,
vgl. Art. 28 Abs. 2 Satz 1 Grundgesetz (GG), Art. 11 Abs. 2 Satz 2 Bayerische Verfassung
(BV), und im Rahmen der gesetzlichen Bestimmungen insoweit ein Ermessenspielraum
zu. Im Rahmen des eigenen Wirkungskreises unterliegen die Gemeinden nur einer
RechtmaBigkeitskontrolle (sog. Rechtsaufsicht); eine Zweckmafigkeitsprifung findet in
diesem Bereich nicht statt (vgl. Art. 109 Abs. 1 GO).

3.2 Gehort es nach Kenntnis der Staatsregierung zu den Kompetenzen, Aufgaben
und Pflichten der Kommunen im Landkreis Giinzburg, sich zum ,,sicheren
Hafen“ mit linksextremen Hintergrund (vgl. Verfassungsschutzbericht und
vorherige Anfrage zum Thema ,,Sicherer Hafen*) zu bekennen (bitte die ent-
sprechende Rechtsgrundlage nennen)?

Auf die Antwort des Staatsministeriums des Innern, fir Sport und Integration vom
09.10.2019 auf der Drs. 18/4064 vom 22.11.2019 zu Frage 1.2 der Schriftlichen Anfrage
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des Abgeordneten Gerd Mannes (AfD) vom 10.09.2019 betreffend ,Sicherer Hafen* in
Bayern wird verwiesen. Die dortigen Aussagen gelten auch fir die Gemeinden im Land-
kreis Gunzburg.

3.3 Waren nach Kenntnis der Staatsregierung in den letzten zehn Jahren Be-
schliisse kommunaler Gremien (s.0.) des Landkreises Gilinzburg ungiiltig
(bitte nach Jahr und Beschliissen aufschliisseln)?

Hierzu liegen der Staatsregierung keine Informationen vor. Eine umfangreiche Recherche
im Sinne der Anfrage war in der zur Beantwortung verfligbaren Zeit fiir die betroffenen
staatlichen und kommunalen Behdrden nicht darstellbar. Die Staatsregierung halt zudem
den Aufwand fr die Erhebung von Daten Uber einen derart langen Zeitraum, auch hin-
sichtlich des damit verbundenen Ressourcenverbrauchs, fiir unverhaltnismafig.

4.1 Gab es nach Kenntnis der Staatsregierung in den letzten zehn Jahren gegen
ein oder mehrere kommunale Gremien (s.0.) des Landkreises Glinzburg eine
Kommunalverfassungsbeschwerde (bitte nach den einzelnen Fallen sowie
nach Ausgang der Verfahren aufschliisseln)?

Auf die Antwort zu Frage 3.3 wird verwiesen.

4.2 Gab es nach Kenntnis der Staatsregierung in den letzten zehn Jahren Fille,
in denen die Kommunalaufsicht gegen ein oder mehrere kommunale Gre-
mien (s.o0.) des Landkreises Giinzburg tatig geworden ist (bitte nach den
einzelnen Féllen und nach Ausgang der Verfahren aufschliisseln)?

Die Aufsichtsbehoérden sollen die Entschlusskraft und Selbstverantwortung der Land-
kreise starken und diese bei der Erfullung ihrer Aufgaben verstéandnisvoll beraten, for-
dern und schiitzen, vgl. Art. 94 LKrO. Die Tatigkeit der Rechtsaufsichtsbehdrden geht
daher Uber eine Beanstandung nach Art. 98 LKrO weit hinaus; sie werden gegeniber
den Landkreisen vor allem beratend tatig. Es ware daher mit einem unverhaltnismaRigen
Aufwand verbunden, jedes Tatigwerden der Rechtsaufsichtsbehorde der letzten zehn
Jahre gegentber dem Landkreis Gunzburg aufzuschlisseln. Im Ubrigen wird auf die
Antwort zu Frage 3.3 verwiesen.

4.3 Gab es nach Kenntnis der Staatsregierung in den letzten zehn Jahren o6f-
fentliche oder nichtéffentliche Fille, in denen rechtswidrige Anordnungen
eines Gremiums oder Biirgermeisters des Landkreises Giinzburg bekannt
geworden sind (bitte nach den einzelnen Féllen und nach Ausgang der Ver-
fahren aufschliisseln)?

Auf die Antwort zu Frage 3.3 wird verwiesen.

5.1 Nach welcher Rechtsgrundlage sind nach Kenntnis der Staatsregierung
kommunale Sitzungen grundsatzlich 6ffentlich durchzufiihren (bitte nach
Rechtsgrundlagen mit exaktem Wortlaut aufschliisseln)?

Nach Art. 52 Abs.2 Satz 1 GO sind Sitzungen der Stadt- bzw. Gemeinderate 6ffentlich,
soweit nicht Rucksichten auf das Wohl der Alilgemeinheit oder auf berechtigte Anspriiche
Einzelner entgegenstehen. Entsprechendes gilt nach Art. 46 Abs. 2 Satz 1 LKrO fur Sit-
zungen des Kreistags sowie nach Art. 43 Abs. 2 Satz 1 Bezirksordnung (BezO) fiir die
Sitzungen des Bezirkstags.
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5.2 Gab es nach Kenntnis der Staatsregierung in den letzten zehn Jahren im
Landkreis Giinzburg Gerichtsverfahren, Klagen oder ein Tatigwerden der
Kommunalaufsicht, da Inhalte in einer nichtéffentlichen Sitzung behandelt
wurden, obwohl diese eigentlich in einer 6ffentlichen Sitzung behandelt
hatten werden miissen (bitte ggf. die einzelnen Falle auflisten)?

Auf die Antwort zu Frage 3.3 wird verwiesen.

5.3 Welche Formen der Biirgerbeteiligung, neben 6ffentlichen Sitzungen, gibt es
nach Kenntnis der Staatsregierung fiir die Biirger im Landkreis Guinzburg?

Die Birger kreisangehdriger Gemeinden kdnnen sich auf Gemeinde- und Landkreis-
ebene durch verschiedene Formen der Blrgerbeteiligung aktiv einbringen und damit
Verantwortung fir ortliche Entscheidungen tGbernehmen. So kdénnen sie in den Ge-
meinden und Landkreisen Blirgerbegehren und Blrgerentscheide initiieren (Art. 18a GO
bzw. Art. 12a LKrO) oder einen Blrgerantrag stellen (Art. 18b GO bzw. Art. 12b LKrO).
Hinzu kommt auf Gemeindeebene das Mitberatungsrecht im Rahmen von Birgerver-
sammlungen (Art. 18 GO). Fur Burger der kreisfreien Gemeinden bestehen die genannten
Moglichkeiten der Biirgerbeteiligung nur auf Gemeindeebene.

6.1 Gab es nach Kenntnis der Staatsregierung in den letzten 50 Jahren eine Auf-
I6sung eines kommunalen Gremiums im Landkreis Giinzburg (bitte nach
Jahr und Einzelheiten aufschliisseln)?

Auf die Antwort zu Frage 3.3 wird verwiesen.

6.2 Gab es nach Kenntnis der Staatsregierung in den letzten 50 Jahren eine Ab-
setzung eines Biirgermeisters eines kommunalen Gremiums im Landkreis
Giinzburg (bitte nach Jahr und Einzelheiten aufschliisseln)?

Auf die Antwort zu Frage 3.3 wird verwiesen.

6.3 Wurde in den letzten 50 Jahren nach Kenntnis der Staatsregierung ein Haus-
halt eines kommunalen Gremiums im Landkreis Giinzburg nicht genehmigt
oder gab es gar ein Haushaltssicherungskonzept bzw. einen Nothaushalt?

Auf die Antwort zu Frage 3.3 wird verwiesen.

7.1 In welchen kommunalen Gremien bzw. auf welchen kommunalen Ebenen gibt
es nach Kenntnis der Staatsregierung ein sog. Ausgleichsamt im Landkreis
Giinzburg (bitte genau nach Standorten, Zustandigkeiten etc. aufschliisseln)?

Nach § 115 der Verordnung zur Ausfiihrung der Sozialgesetze (AVSG) ist die Regierung
von Mittelfranken fur den Vollzug der Lastenausgleichsgesetze zustandig. Sie fuhrt bei
der Wahrnehmung der Aufgaben des Lastenausgleichs zusatzlich die Bezeichnung ,Aus-
gleichsamt®. Dem Ausgleichsamt obliegen fir ganz Bayern alle Angelegenheiten des
Lastenausgleichs; zudem bestehen Zustandigkeiten im Bereich des Vertriebenenrechts.
Weitere Informationen dazu sind abrufbar unter: https://www.regierung.mittelfranken.bay
ern.de/aufg_abt/abt2/abt2sg14_2ausgl.htm

7.2 In welchen kommunalen Gremien bzw. auf welchen kommunalen Ebenen
gibt es nach Kenntnis der Staatsregierung eine sog. Betreuungsbehorde
im Landkreis Giinzburg (bitte genau nach Standorten, Zusténdigkeiten etc.
aufschliisseln)?

Nach Art. 1 des Gesetzes zur Ausfihrung des Betreuungsgesetzes (AGBtG) werden
die behdrdlichen Aufgaben bei der Betreuung Volljahriger auf ortlicher Ebene durch


https://www.regierung.mittelfranken.bayern.de/aufg_abt/abt2/abt2sg14_2ausgl.htm
https://www.regierung.mittelfranken.bayern.de/aufg_abt/abt2/abt2sg14_2ausgl.htm
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die Betreuungsstellen der Landkreise und kreisfreien Stadte als Aufgabe des eigenen
Wirkungskreises wahrgenommen. Informationen zur Betreuungsstelle des Landratsamts
Gunzburg sind abrufbar unter: https://familie.landkreis-quenzburg.de/leistungen/gesetz
liche-betreuung/betreuungsstelle

7.3 In welchen kommunalen Gremien bzw. auf welchen kommunalen Ebenen
gibt es nach Kenntnis der Staatsregierung eine sog. Integrations- bzw.
Migrationsbehorde im Landkreis Giinzburg (bitte genau nach Standorten,
Zustandigkeiten etc. aufschliisseln)?

Im Landratsamt Glnzburg sind die Zustandigkeiten im Bereich Integration und Migration
zwischen dem Auslanderamt und dem Sozialamt aufgeteilt. Weitere Informationen sind
abrufbar unter: https://landratsamt.landkreis-guenzburg.de/buergerservice/auslaendi
sche-mitbuergerinnen-und-mitbuerger-asyl/asyl



https://familie.landkreis-guenzburg.de/leistungen/gesetzliche-betreuung/betreuungsstelle
https://familie.landkreis-guenzburg.de/leistungen/gesetzliche-betreuung/betreuungsstelle
https://landratsamt.landkreis-guenzburg.de/buergerservice/auslaendische-mitbuergerinnen-und-mitbuerger-asyl/asyl
https://landratsamt.landkreis-guenzburg.de/buergerservice/auslaendische-mitbuergerinnen-und-mitbuerger-asyl/asyl
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